

ВПЕРЕД

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 43 [1564] ● 17 ноября 1988 года ● Выходит один раз в неделю ● Цена 2 коп.

- К 50-ЛЕТИЮ ЗАВОДА стр. 1
- ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ
ДЕЛЕГАТОВ НА XXIII
ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ
ПАРТИЙНОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ стр. 2
- К 170-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
И. С. ТУРГЕНЕВА стр. 4

НАГРАЖДЕННЫ МЕДАЛЯМИ

Указом Президента республики Афганистан от 15 мая 1988 года многие воины-интернационалисты нашей страны награждены медалью «От благодарного афганского народа». Среди них тринадцать работников нашего предприятия.

- Агарков Александр Анатольевич (цех № 14),
- Виноградов Сергей Михайлович (тр. цех),
- Галкин Сергей Николаевич (цех № 17),
- Дудин Антон Валерьевич (цех № 4),
- Козлов Павел Анатольевич (тр. цех),
- Любомиров Сергей Викторович (тр. цех),
- Марков Анатолий Николаевич (цех № 8),
- Мельников Евгений Николаевич (цех № 19),
- Перевезенцев Валерий Евгеньевич (цех № 8),
- Трифонов Владимир Евгеньевич (тр. цех),
- Федоров Александр Анатольевич (тр. цех),
- Авданыкин Виктор Васильевич (цех № 24),
- Сиротин Вячеслав Александрович (цех № 105).

ЛЮДИ НАШЕГО ЗАВОДА



Зоя Евгеньевна Бутусова работает инженером-технологом по гальваническим покрытиям в цехе № 13 с 1975 года.

Трудолюбивая, старательная, она пользуется заслуженным уважением среди товарищей по работе. К делу Зоя Евгеньевна подходит всегда с чувством большой ответственности.

Занимается З. Е. Бутусова и рационализаторской деятельностью, уже много лет является членом цехкома.

Зоя Евгеньевна — ударник коммунистического труда, неоднократно ей объявлялись благодарности за завод, она награждалась ценными подарками.

В ПАРТКОМЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Партийный комитет завода на своем заседании утвердил регламент работы. Избрано бюро парткома в количестве 14 человек и комиссии по основным направлениям его деятельности.

1. Социально-экономическая (председатель Павлов А. А.) с подкомиссиями: экономической (председатель Бобров А. Г.), социальной (председатель Борисов Г. К.), по внедрению новой техники (председатель Михайлов В. Н.).
2. Идеологическая (председатель Собакин С. Д.).
3. Организационная (председатель Дунаев А. М.).

4. Кадровая (председатель Солдатов В. Г.).

В бюро парткома избраны следующие товарищи: Бобров А. Г. — начальник цеха № 8, Борисов Г. К. — председатель профкома завода, Дунаев А. М. — заместитель секретаря парткома, Коньков В. И. — медник цеха № 11, Михайлов В. Н. — заместитель начальника цеха № 9, Павлов А. А. — секретарь парткома, Савельев Г. А., Собакин С. Д. — заместители секретаря парткома, Солдатов В. Г. — начальник отдела 45, Тарханова В. А. — начальник БРИЗа, Тимофеев А. Н. — начальник цеха № 12, Турукин В. Б. — инженер-электроник цеха № 105, Фалилеев А. И. — начальник ПЗ, Фефелов А. И. — секретарь комитета ВЛКСМ.

Дневник соревнования

Подведены итоги социалистического соревнования среди цехов и отделов за первую декаду ноября.

В первой группе цехов на первом месте коллектив цеха № 105, на втором месте цех № 16.

Отмечена хорошая работа цехов № 4, 30.

Во второй группе цехов на первом месте цех № 102, цех № 11 завоевал второе место.

Хорошо работали цехи № 31 и 12.

Цеху № 13 указано на некачественное покрытие деталей для города Кирова.

В третьей группе цехов на первом месте цех № 25, второе место разделили цехи № 14 и 15.

Цеху № 24 указано на нарушения общественного порядка, цеху № 10 — на невыполнение приказа № 315 (неуборку территории у модуля цеха № 16).

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

17 ноября с 18.00 до 20.00 правление городской организации общества «Знание» проводит «прямую линию» по разъяснению проектов Законов СССР «Об изменениях и дополнениях Конституции (Основного закона) СССР» и

«О выборах народных депутатов СССР».

Телефоны «прямой линии»: 4-76-62, 4-80-69.

Кабинет политпросвещения
ГК КПСС.

К 50-ЛЕТИЮ ЗАВОДА

ОГЛЯДЫВАЯСЬ НА ПРОШЕДШЕЕ

Не достигнув 16 лет, в начале августа 1943 года, прервав учебу в школе, я решил пойти работать на завод, чтобы продолжить дело отца, ушедшего на фронт.

У меня уже были навыки работы с деревом, так что выбор профессии я сделал заранее.

Оформился я в деревообрабатывающий цех, теперь это территория цеха № 10. Начальником в то время был Константин Александрович Сонников — строгий, с армейской выправкой, но справедливый человек.

На заводе в то время работали ребята в основном такие же как я или чуть постарше, потому что кадровые рабочие осенью 1941 года были эвакуированы вместе с оборудованием или ушли на фронт.

Завод представлял собой удручающую картину, так как подвергался нападению вражеской авиации. Одна бомба попала на территорию цеха № 1, в результате опорная кочонна вместе с перекрытием рухнула, были выбиты почти все стекла.

Работы велись только в средней части завода (территория цеха № 11), где сохранялось тепло.

Мы занимались восстановлением боевых самолетов, хотя сейчас трудно себе представить, что это были боевые самолеты. Они изготавливались из дерева и обтягивались зеленым материалом, похожим на брезент. Самолеты стояли в высокой зоне, и, чтобы сохранялось тепло и была возмож-

ность склеивать детали, натянули огромные брезентовые шатры и поставили электрические печи (так называемые пушки), которые обогревали воздух, давая возможность работать.

Трудились мы не считаясь со временем, забывая, что есть выходные, полуголодные, с 8 утра до 22—23 вечера ежедневно. Наиболее отличившимся выдавались талоны на обед, в так называемый стахановский зал (нынешний диетзал). Качество обедов там почти ничем не отличалось от общего зала (щи из крапивы, омлет), но зато какое моральное удовлетворение получали молодые рабочие, зная, что для того времени это лучшее поощрение.

В те трудные годы нам, молодым, приходилось выполнять самую разную работу.

Коллектив завода тогда занимался разработкой новой техники, делали макеты новых боевых машин в натуральную величину и одновременно изготовляли оснастку для этих машин. Оснастка делалась из дерева, а шаблоны из фанеры.

Кончилась война, и наш коллектив почти в полном составе переехал в новое помещение (цех № 15).

На завод приехали высококвалифицированные зарубежные специалисты, поступило новое оборудо-

вание. Ребята, работавшие в войну, уже повзрослели, стали возвращаться с фронта рабочие. Началось возрождение завода. Он на глазах набирал силу из месяца в месяц, вошли в строй все цеха. Средний возраст работающих не превышал 25—30 лет, готовились новые кадры.

В послевоенное время наш город представлял собой не большой поселок, на территории которого почти не было зеленых насаждений. Зелень, посаженная до войны, была вся уничтожена стадами скота, который гнали день и ночь через единственную переправу на нашей плотине — в эвакуацию.

Нашему поколению пришлось облагораживать город. Сейчас, когда идешь на работу на завод, испытываешь чувство удовлетворения от того, что принимал самое активное участие в строительстве стадиона, в посадке парка (ведь перед заводом и за его оградой не было ни одного деревца).

В конце 40-х — начале 50-х я стал осваивать сложнейшую профессию модельщика, которая пришла мне по душе. Работа эта творческая, в основном индивидуальная. Сейчас, оглядываясь на прошедшие годы, думаю, что профессиональный выбор был сделан правильно.

А. ОЗЕРОВ,
модельщик цеха № 15.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ ДЕЛЕГАТОВ НА XXIII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ ВРЕМЕНИ

Мне хотелось бы сказать несколько слов о работе кадровой комиссии парткома. Порою возникает вопрос, а нужна ли вообще сегодня такая комиссия? Ведь январский Пленум 1987 года, Закон о государственном предприятии дали большой толчок развитию демократизации и гласности в кадровой работе. Коллективы теперь сами выбирают руководителей, принимаются меры по разделению сфер хозяйственной и партийной деятельности.

На заводе появились обширная аттестационная комиссия и комиссия по выборам и конкурсно-замещению руководителей цехов и отделов. А про партийные согласования и рекомендации на выдвижение в Законе о госпредприятии не упоминается. С другой стороны — вопросы подбора, расстановки и учебы кадров — это во многом, а может и прежде всего, идеологические и воспитательные вопросы, т. е. сфера партийного влияния. И важно, чтобы оценка кандидатов в руководители, деловая, политическая, и моральная, прошла на высоком уровне. Поэтому у нас и дает рекомендацию на выдвижение — от мастера до заместителя начальника подразделения — кадровая комиссия, а, начиная с начальников подразделений, — уже партком. И мое мнение, что это должно происходить уже после выборов в коллективе. Жизнь показывает, что собрание, особенно в небольшом коллективе, может и не проявить объективный подход к выборам руководителя. Были у нас и такие примеры. Рассматривали на комиссии кандидатуру на должность мастера в цехе № 21. Прежний был снят за нарушения, связанные с пьян-

вом. Новый кандидат из рабочих этой же группы был одобрен группой и представлен руководством цеха на комиссию. В беседе выяснилось, что товарищ тоже не в столь отдаленном прошлом имел нарушения, попался в нетрезвом виде. Понимая трудности цеха с кадрами, мы, однако, были вынуждены не рекомендовать этого работника, предложить ему испытательный срок. Впоследствии он и сам отказался, реально оценив свои возможности, а цех нашел другого, более достойного.

Но не все у нас так идеально. Представители кадровой комиссии крайне редко включаются в работу по выборам руководителей. Предлагаю также включить их и в заводскую комиссию по аттестации руководителей, специалистов и ИТР.

Если в отчетном периоде мы много занимались отбором и рекомендациями на руководящие должности, то другим направлениям кадровой работы администрации, цеховых партийных организаций, признаться, уделяли недостаточно внимания. Это и профориентация, и нехватка рабочих кадров, текучесть, работа с резервом. Кстати, по резерву есть такое предложение в адрес подразделения и заводской кадровой службы. Там где нет возможности подобрать резерв на выдвижение из своих работников, включать и вести подготовительно-учебную работу с кандидатами из других, более «богатых» подразделений. Сейчас наряду с нехваткой специалистов основных рабочих профессий остро встал вопрос и со вспомогательными рабочими цехов № 21, 22, 10, 18. Совету трудового коллектива, кадро-

вой службе надо подумать о привлечении сюда людей.

Руководству завода, парткому можно, наверное, поставить в вину и затянувшуюся аттестацию руководителей и специалистов, долгое утверждение новой структуры управления завода. Эти моменты я почувствовал на себе и как начальник отдела 63. Сам пока не прошел аттестационную комиссию, а отдел уже полгода в «подвешенном» состоянии, вроде мы уже не у главного технолога, но еще и не у главного конструктора. Осложняется решение производственных, партийных, социальных вопросов отдела.

И еще. Пользуясь этой трибуной, хочу принять участие в обсуждении проекта Закона СССР «Об изменениях и дополнениях Конституции (Основного закона) СССР». Предлагаю в главе 12, статьи 94 вместо «Совет народных депутатов и создаваемые ими органы учитывают общественное мнение...» записать: «Советы народных депутатов и создаваемые ими органы должны максимально учитывать общественное мнение...».

И в заключение. Я, наверное, не имею морального права давать оценку работе парткома в отчетный период, т. к. сам был его членом, но все-таки считаю нужным призвать делегатов конференции подойти к такой оценке объективно, с учетом и минусов, и плюсов прошедших трех лет.

Часто приходится слышать в подразделениях, от отдельных работников, что вот мы-то переживаемся, а там, в парткоме, все еще отстают, медленно поворачиваются на перестройку, не ощущается никаких изменений.

В. ДУРКИН.

ПРОТИВ ПОКАЗУХИ

Сегодня мне хочется поговорить об общих проблемах нашей партийной работы, о заботах коммунистов и нашей маленькой партийной организации, которые присутствуют, я думаю, и другим партийным организациям.

В тезисах отчетного доклада А. А. Павлова задан вопрос всем коммунистам: — Почему нет роста рядов КПСС в партийных организациях? В чем тут дело? Вопрос важный, первоочередной.

Позвольте поделиться нашими соображениями. Во-первых, это явный, безынициативный комсомол. Мы часто ругаем молодежь, но чьи это ребята? Наши с вами. Какими мы их воспитали, такими они и ролучились. Поэтому сейчас заботой партийных организаций должен стать комсомол.

Это не значит брать за руку и вести (они к этому привыкли), это не значит указка, окрик. Это реальная помощь ребятам в организации их дел, это разумный контроль со стороны партийной организации, совместная работа партийной и комсомольской организации. Например, подготовка к демонстрациям, совместные рейды, вечера, открытия партийные собрания с комсомольцами, их отчеты на партсобраниях, привлечение их к учебе в ВУМЛе. Вот тогда и увидим мы ребят, которые смогут стать молодыми коммунистами.

Еще одна причина — бывшие ограничения приема служащих в партию. Теперь они сняты, и рост рядов нашей организации намечается, т. к. она в основном состо-

ит из служащих. Но наше глубокое убеждение — партия должна оставаться рабоче-крестьянской, так как рабочий класс и крестьянство были и будут носителями передовых идей. Будет обидно, если в партию будут вступать служащие и интеллигенция, а рабочий класс останется в стороне.

Еще одна забота коммунистов — искоренение показухи из нашей жизни. Проблема эта живуча, годами выработана. Каждой партийной организации надо бороться против показухи в соцсоревновании, при проведении проверок, смотров и т. д. У нас за один вечер вырастали ледяные и снежные города при проведении конкурсов на лучший зимний участок, летние участки украшались флагами, цветами. И самые ретивые занимали первые места, а те, кто просто научил ребят кататься на лыжах, санках, научил трудиться в огороде, цветнике, даже не были призерами. Первыми свое слово сказали коммунисты, и положение дел изменилось. Пересмотрены условия конкурсов, даже баллы снимают за показуху. Но эту борьбу надо продолжать.

Коммунисты должны также способствовать активизации работы вновь образованных организаций — советов трудовых коллективов, женсоветов, различных обществ. Здесь, нам кажется, путь один — тесная совместная работа, проведение открытых партсобраний с представителями этих обществ. Ведь решаем-то мы по сути одни общечеловеческие вопросы.

Т. СТЕРЛЯДИНА.



Вы видите на снимке бригаду гальваников цеха № 13. В составе бригады и опытные работники, и совсем молодые.

Коллектив очень дружный. Члены бригады всегда оказывают друг другу поддержку, высокая взаимозаменяемость.

Бригада постоянно выполняет сменные задания с отличным качеством, норма выработки достигает 125 процентов.

Успевают члены бригады не только хорошо работать, но и активно участвуют в рационализаторской деятельности (мастер А. Г. Князева внесла немало рацпредложений, позволивших получить экономию, улучшить условия труда), в общественной жизни (Т. Н. Назарова — председатель совета трудового коллектива цеха).

Молодые рабочие С. Печенкина, Л. Шарова и другие уже успели зарекомендовать себя с лучшей стороны, стараются не отставать от старшего поколения.

В профкоме предприятия имеются путёвки

Дом отдыха «Связист» (ст. Звенигород, Московская обл.).
Заезд с 21 ноября по 2 декабря. Имеются две путевки (бесплатные).

Дом отдыха «Зеленоградский» (40 км от Москвы).
Заезды с 4 по 15 декабря (3 путевки) и с 4 по 27 декабря (1 путевка). Путевки бесплатные.

Санаторий «Волга» (г. Кострома).
Заезд с 3 по 26 декабря. Лече-

ние органов дыхания. Путевка бесплатная (полная стоимость — 160 рублей).

Заводской санаторий-профилакторий предлагает все виды лечения:

по путевкам — лечение, питание и проживание в профилактории. Оплата за путевку 16 рублей;
амбулаторное лечение — лечение и питание (полдник и ужин —

в профилактории, завтрак и обед — на фабрике-кухне) без проживания в профилактории. Оплата за путевку 16 рублей.

по курсовкам — только лечение (без питания и проживания в профилактории). Курсовки бесплатные. Заезд в санаторий-профилакторий 23 ноября. Продажа путевок — с 18 ноября. Обращаться в цеховые комитеты.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Одиннадцатого ноября исполнилось 60 лет работнику цеха № 42 Анатолию Тарасовичу Киселеву.

С 1972 года Анатолий Тарасович трудится в цехе № 42 контрольным мастером. Он обеспечивает приемку продукции, которая требует ответственного подхода, высокой квалификации и трудолюбия. Принимает активное участие в профилактической работе по улучшению качества изделий, передает свой большой, богатый опыт молодым рабочим. За долгие годы и добросовестный труд А. Т. Киселев имеет благодарность от администрации предприятия, является победителем соцсоревнования за 1980 год, награжден медалью «Ветеран труда».

Коллектив цеха № 42 и отдела 61 сердечно поздравляют А.Т. Киселева с юбилеем, желают крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Коллективы цеха № 42, отдела 61.

Более 33-х лет трудится на нашем заводе, на производственном участке 29, испытатель электромашины, аппаратов и приборов Маргарита Анатольевна Муравская.

Человек большой души, честный, грамотный, исполнительный работник, она с полной ответственностью подходит к порученному делу.

За добросовестный и многолетний труд Маргарите Анатольевне присвоены звания «Заслуженный ветеран труда», «Лучший работник своей профессии». Портрет М. А. Муравской занесен на заводскую Доску почета.

Поздравляем с юбилеем, уважаемая Маргарита Анатольевна, от всей души желаем Вам доброго здоровья, успехов в труде, счастья в жизни, сохранить на долгие годы жизнелюбие, отзывчивость, душевную чуткость.

Коллектив производственно-технического участка 29.

Десятого ноября исполнилось 50 лет Юрию Соломоновичу Златкину, начальнику участка цеха № 9.

Юрий Соломонович Златкин работает на предприятии с 1956 года. Все это время ведет большую общественную работу. Является постоянным редактором цеховой стенгазеты, агитатором на производстве.

За добросовестный труд ему не раз объявлялись благодарности, имеет почетные звания «Ударник XI пятилетки», «Заслуженный ветеран труда».

В работе отличается творческим подходом к делу, высокими профессиональными знаниями. Руководимый им участок неоднократно являлся победителем в соцсоревновании.

От всей души поздравляем Юрия Соломоновича с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, больших творческих успехов, счастья.

Шестнадцатого ноября исполнилось 50 лет начальнику БТК-30 Анатолию Яковлевичу Зыкову. В 1956 году 18-летним парником пришел он на наш завод и начал работу учеником слесаря в цехе № 3. В 1957 году был призван в ряды Советской Армии. Демобилизовавшись, был принят в цех № 4 слесарем-сборщиком. Анатолий Яковлевич закончил вечерний техникум, с 1974 года работает начальником БТК-30.

За время работы А. Я. Зыков проявил себя технически грамотным специалистом, хорошим организатором. Немалый производственный и жизненный опыт, энергия и трудовые способности позволяют Анатолию Яковлевичу прекрасно справляться с возложенными на него обязанностями.

За добросовестный труд, высокие производственные показатели А. Я. Зыков награжден знаком «Ударник пятилетки», его портрет занесен на Аллею трудовой славы.

Мы поздравляем Анатолия Яковлевича с юбилеем, от души желаем ему дальнейших успехов в труде, крепкого здоровья, личного счастья и долгих лет жизни.

Коллектив БТК-30.

Мне не было еще и шестнадцати, когда я в январе 1941 года пришел работать на завод. Семья у нас была большой, а работал только один отец. Трудовой путь мой начался с ученика-лаборанта в рентгеновской лаборатории. Через три месяца я досрочно на отлично сдал экзамен и стал работать лаборантом. Меня интересовало здесь все. Начальник лаборатории А. П. Монахов часто поручал мне и другие работы. Я уже освоил магнитный дефектоскоп, помогал в механической лаборатории. В этот же период я поступил учиться в техникум на заочное отделение.

В памяти четко сохранились первые впечатления о заводе. Когда я в первый раз прошел проходную, а она в то время была совсем маленькой — всего с одним окошечком для выдачи пропусков, — заводской корпус мне показался огромным, цехи наполнял гул работающих станков, треск клепальных пневмомолотов. Приходилось по работе бывать в кузнице. Сейчас на ее площадке уместился всего лишь участок литья колес для детских колясок. Небольшая котельная (теперь там цех № 22) обогревала тогда и завод, и дома «каменного массива» поселка, а было их всего 14—16 вместе с первой школой, фабрику-кухню и гараж. Запомнились мощные булыжниковые улицы: Новоподрезская, Ленина, Октябрьская (в то время не помню, как она называлась), по которым я прошел первый раз в заводской колонне во время про-

ведения первомайской демонстрации 1941 года.

И вот война перечеркнула все планы и мечты светлой юности. Гитлеровские полчища топтали нашу землю. Вражеские самолеты бомбили наши города и села.

Наш завод одел маскировочный «халат», все стекла окон были окрашены черной светонепроницаемой краской. Работать приходилось с электрическим светом круглосуточно. Началась мобилизация. Уходили на фронт квалифицированные рабочие. На заводе спешно доделывались незаконченные изделия. В числе многих я также был переведен в сборочный цех № 5 слесарем-сборщиком. Работать приходилось по две-три смены, не выходя из цеха. Конечно, было тяжело. Вспомню строгие замечания мастера Краснородова, когда сильно утомившись, я засыпал стоя с ключом в руке. Спустя три недели мой наставник ушел на фронт. И мне пришлось одному самостоятельно выполнять сложную работу седьмого разряда. Не легко было, но задания все-таки выполнялись и без замечаний, и даже приходилось помогать товарищам.

Враг рвался к Москве. В сентябре началась эвакуация завода. Все оборудование на баржах увозилось по Волге к Горькому. В небе часто стали появляться не-

К 50-ЛЕТИЮ ЗАВОДА

ВМЕСТЕ СО СТРАНОЙ

мецкие самолеты. Тревожно выли сирены. Зенитные батареи, стоящие в лесу с северной стороны завода, своим огнем отгоняли вражеские самолеты. И все же по ночам, заходя с запада, на низкой высоте прорывались и несколько раз бомбили завод и поселок. Фронт был совсем близко. По дороге и днем и ночью двигалась военная техника, обозы, пехота. Вместе с военными все трудоспособное население рыли окопы, строили блиндажи, расчищали дороги от снежных заносов. Гараж служил базой по ремонту танков, бронетранспортеров, военных автомашин.

К весне 1942 года немецкие полчища были разгромлены и отброшены от Москвы. На заводе были организованы два цеха — сначала деревообделочный (ДОЦ), затем — первый цех. И вот, 15 апреля я вместе с моими сверстниками А. Лотковым, Н. Голубевым, В. Кагышкиным устроился работать на ДОЦ. И опять, не зная выходных, работали по десять и более часов в сутки рядом со старшими товарищами. Делали военные повозки для хозяйств, колеса, лыжи. Начальником цеха тогда был К. А. Сотников — строгий, требовательный, справедливый.

От взрыва немецкой бомбы были обрушены два пролета пере-

крытия крыши и взрывной волной выбиты все стекла. Вместе с монтажниками трудились и мы, восстанавливая колонны, фермы, перекрытия. «Стеклили» фанерой выбитые стекла. Под руководством Г. А. Гаранина был организован сначала небольшой слесарный участок, затем механический. Там делали мины, скобы, навески и многое для восстановления разрушенного хозяйства. Постепенно возрождалась вторая жизнь завода. Был организован участок (в цехе № 11), где доделывали недостающие деревянные детали, а затем собирали самолеты. В пятом цехе производилась окончательная сборка. Затем, после испытания моторной группы, перевозили на поле у «Суглинка», а оттуда они своим ходом улетали на фронт. Шел 1943 год. Организовывались цехи № 2, 13, 18, 19. В заводском коллективе к тому времени уже насчитывалось до 250 человек.

Существующая в то время небольшая котельная не могла обеспечить действующие цехи теплом. Запасы угля иссякли. Приходилось топить дровами, которые заготавливали сами же рабочие цехов (по 6 кубометров на каждого), сами же вывозили их по узкоколейке.

В цехах завода зимой было холодно, работать приходилось в теплой одежде. А для выполне-

ния клеевых работ при сборке в цехе № 11 был сделан из брезента большой шатер, в котором температуру доводили до 15—16 градусов при помощи электрических печек. Так же в цехе № 19 из фанеры построили огромный сарай, где маляры красили уже готовые, полностью собранные машины. Жизнь завода налаживалась.

В последующие годы территория завода расширялась. Была построена новая проходная, строилась котельная. На завод завозилось оборудование. Заметно вырос коллектив. Развернулось жилищное строительство. Строилась новая школа (сейчас УПУ). По улице Ленина была застроена вторая сторона. Затем больница, поликлиника, десятая школа... И так год за годом... Из небольшого поселка вырос новый, красивый город.

И теперь, проходя по дороге к проходной, по зеленому аллею парка, который создавался нашими руками, руками комсомольцев и молодежи в выходные дни и после рабочих смен, думаю, сколько же энергии таятся в нашем народе, прошедшем тяжкие испытания военных лет, сумевшем восстановить разрушенное и построить много нового, сохраняя мир на земле.

Очень хочется видеть в теперешнем подрастающем поколении трудолюбивых, энергичных строителей нашего светлого будущего и пожелать им крепкого здоровья и счастья.

С. СЛЕПНЕВ,
мастер по оборудованию ЦЭЛ.

Положение вводится в целях успешного решения производственных задач цехами № 1, 20, 41, 42 по увеличению объемов производства, повышению производительности труда, улучшению качества продукции и закреплению кадров рабочих-станочников в этих коллективах.

Условия оплаты труда

В целях усиления материальной заинтересованности в освоении профессии станочника и приобретения практических навыков и высокого профессионального мастерства в выполнении станочных работ вводятся следующие условия оплаты труда.

Вновь принимаемым рабочим по профессиям токарь, фрезеровщик, станочник широкого профиля, имеющим квалификационный разряд, на первые два года работы устанавливаются следующие оклады: — рабочим-станочникам, имеющим 2-й квалификационный разряд, в размере 160 рублей; — рабочим-станочникам, имеющим 3-й квалификационный разряд, в размере 180 рублей.

После приобретения достаточных навыков в работе, позволяющих выполнять нормы выработки более 100 процентов, рабочие могут переходить на сдельную оплату труда по действующим нормам и расценкам.

Рабочим-станочникам, имеющим 2—3 квалификационных разряда, работающим на станках с установленными окладами, выдается ежемесячное нормированное производственное задание в номенклатуре и количестве, и в н.ч.с. рассчитанное на 100 процентов к бюджету рабочего времени.

При выполнении месячного производственного задания по выпуску товарной продукции в заданной номенклатуре и количестве производится премирование в следующих размерах.

При выполнении месячного производственного задания от 80 до 90 процентов начисляется премия в течение первых шести месяцев работы в размере 20 процентов к установленному окладу с учетом фактически отработанного времени.

При выполнении месячного производственного задания от 90 до 100 процентов начисляется премия в течение шести месяцев работы в размере 25 процентов к установленному окладу с учетом фактически отработанного времени.

ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ ОПЛАТЕ ТРУДА И ДРУГИХ ЛЬГОТАХ ДЛЯ РАБОЧИХ-СДЕЛЬЩИКОВ, Вновь ПРИНИМАЕМЫХ НА РАБОТУ В ЦЕХИ № 1, 20, 41, 42

При выполнении месячного производственного задания свыше 100 процентов премирование производится в соответствии с действующими в цехах положениями о премировании рабочих-сдельщиков с учетом возрастных показателей по увеличению производительности труда, повышению качества изготовленной продукции.

Льготы рабочим-станочникам
Рабочие-станочники, вернувшиеся из рядов Советской Армии и возобновившие свою дальнейшую работу на станках в цехах № 1, 20, 41, 42, получают единовременное вознаграждение в размере 100 рублей (после оформления в цех).

Рабочим-станочникам, вновь принятым на работу в цехи № 1, 20, 41, 42, выплачивается единовременное вознаграждение по итогам работы за год в размере установленного оклада или тарифной ставки в течение 3-х лет с начала работы на станках. Впоследствии единовременное вознаграждение выплачивается в установленном для всех порядке.

Рабочим-станочникам цехов № 1, 41, 42, 20, принятым на работу по условиям оплаты труда настоящего положения, при достижении возраста 35 лет мужчинами и 30 лет женщинами производится за счет предприятия страхование на получение дополнительной пенсии в размере 20 рублей к основной пенсии при условии последующей работы станочниками.

Льготы на получение жилья

Иногородние одинокие рабочие-станочники (токари и фрезеровщики), принимаемые на работу в цехи № 1, 20, 41, 42, обеспечиваются жильем в общежитиях и, проработав 5 лет по этой специальности, обеспечиваются отдельными квартирами.

Семейные рабочие-станочники (токари и фрезеровщики) в течение первого года работы обеспечиваются жильем в виде комнаты в коммунальной квартире или семейном общежитии и, проработав по этой специальности 5 лет, обеспечиваются отдельной квартирой.

Рабочие-станочники (токари и фрезеровщики) цехов № 1, 20, 41, 42, состоящие в настоящее время на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, обеспечиваются отдельной квартирой в течение 5 лет.

При осуществлении индивидуального строительства жилья станочникам цехов № 1, 41, 42, 20 предоставляется право на получение кредита в размере до 20 тысяч рублей с погашением в течение 25 лет, начиная с третьего года после получения ссуды на строительство индивидуальных жилых домов с надворными постройками.

При работе станочниками в течение первых 5 лет со дня оформления часть ссуды в размере 10 процентов погашается за счет предприятия, а в последующие каждые 5 лет процент погашения ссуды за счет предприятия увеличивается по 5 процентов.

Настоящее Положение вводится с 1 ноября 1988 года и действует на период укомплектования цехов № 1, 20, 41, 42 рабочими-станочниками.

Положение подлежит утверждению на конференции трудового коллектива при заключении коллективного договора на 1989 год и последующие годы.

И У МЕНЯ ЕСТЬ СВОЁ МНЕНИЕ

Прочитал в газете «Вперед» (№ 37) статью «Есть мнение». Хотя сам заголовок наводит на двойственное толкование содержания (содержание содержанием, но есть еще кое-то мнение, которое решает как быть), у меня мнение единое — поддерживаю усилие инициативной группы, направленное на переименование улицы имени Жданова. Нечего хранить нам самим да еще оставлять нашим потомкам память об этом заплеванных дел мастере. Самый важный подвиг его, как сообщалось, — защита Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. Не надо быть энциклопедистом, чтобы, увидев его «худенькое» тело, понять, какие старания и как много сил отдавал он защите города, какие невыносимые страдания пришлось при этом пережить. Тогда как ленинградцев беспощадно, методически прибирала к себе голодная и холодная смерть, их защитник не мог найти ремня для поддержки своего «вкрай дистрофированного» живота. Внешний облик его не мог вместить ни один простой фотообъектив.

А потом, если продолжать практику увековечивания всех, кто побывал в составе правительства, то так в будущем вся страна и в ней все-все станет офамиленным, а Красная площадь превратится в сплошное кладбище. Поэтому безоговорочно, считаю, надо переименовать в... А это еще сложнее и важнее, чем убрать старое название.

Вот есть предложение назвать улицу именем выдающегося авиаконструктора, отца наших авиаконструкторов А. Н. Туполева. Неплохо. Выдающемуся авиаконструктору скоро исполняется 100 лет со дня рождения. Он почти наш земляк. Приезжая на свою родину, А. Н. Туполев бывал у нас.

Есть предложение назвать улицу Тверской. Тоже хорошо. Сейчас воскрешают приятные русской душе старинные, красивые исторические имена.

Есть предложение назвать улицу именем 50-летия завода. Или просто заводской, с тем же подтекстом. Такое предложение тоже

имеет право быть рассмотренным, так как в следующем году будет отмечаться полувековой юбилей предприятия.

Мне еще нравится милое название «Тридцатка». Название может быть по части языковедения не совсем уже безупречно, но зато историческое — улица ровесница нашего поселка, выросшего потом в город. Исконно народное — так в обиходе называли наше первое поселение, по номеру строящегося завода. Такое название еще можно и сегодня встретить в разговорной речи аборигенов этих мест.

Я не сомневаюсь, что еще у кого-то есть и еще будут другие предложения. Надо их только систематизировать. Привлекать людей к обсуждению. Надо, чтобы окончательно решение не было принято каким-либо ограниченным количеством людей, пусть даже самых умных и доброжелательных. А что людей к этой кампании надо привлечь широко — это факт. Ибо, как справедливо замечено в той же ста-

тье, любому жителю города, не только живущему на Ждановской улице, безразлично, какое имя будет носить наша улица.

Но каким образом привлечь к этому широкий круг людей? Не обходить же все квартиры, да еще в то время, когда все семьи в сборе будут. Полагаю, надо сделать ящики, вроде почтовых, куда бы люди могли опустить записку с изложением своего предложения.

Такие урны надо установить, кроме как на территории предприятия, еще в ДК, в отделениях связи. Может еще где, например, в кинотеатре, в школах. Вместе с этим широко проинформировать население, используя радио, печать, объявления, объяснить, что от них надо и в каком виде. Чем больше горожан будет привлечено к этой кампании, тем более заслуженное имя получит улица.

В. ЖИЗНЕВ.

ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

1. Выполнять условия по найму жилого помещения. Утеплять входные и балконные двери, проклеивать притворы окон бумагой, следить за исправностью электропроводки в квартире, содержать в чистоте жилье помещения и места общего пользования.

2. Следить за исправностью центрального отопления, горючего и холодного водоснабжения, канализации и газоснабжения, знать правила пользования газовыми и электронагревательными приборами.

При обнаружении неисправностей немедленно сообщать:

а) в службу горгаза — телефон 5-45-85 и 04,

б) в службу эксплуатации и электро- и сантехнического хозяйства — телефоны: 5-55-58 и 5-55-17.

3. Обращать внимание на остекление окон в подвале, исправность входных в здание дверей, наличие пружин на входные двери.

При обнаружении неисправностей сообщать в ЖЭУ (жилищно-эксплуатационный участок) по телефону ЖЭУ-1 — 5-46-18, ЖЭУ-2 — 5-46-43, ЖЭУ-3 — 5-45-47 и участвовать в устранении неисправностей.

К 170-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И. С. ТУРГЕНЕВА

ПЕВЕЦ РОССИИ

Сколько великих имен дал XIX век русской и мировой литературе!

Иван Сергеевич Тургенев был одним из той плеяды истинно народных русских художников слова, которая оставила глубокий след во всей мировой литературе.

Великий писатель, тонко улавливающий новые веяния жизни, И. С. Тургенев запечатлел в своих романах различные ее явления.

Несмотря на свою принадлежность к умеренным либералам — реформистам, Тургенев испытывал на себе благотворное влияние передовой демократической интеллигенции 40—60-х годов, и это отразилось в его романах и эссе, в теоретических высказываниях по вопросам эстетики, этики, политики и художественной литературы.

Писателя глубоко волновала историческая судьба русского народа. Живя много лет за границей, он в то же время даже не мыслит подлинного счастья вне родины. Высшее счастье для любого художника Тургенев видел в умении выразить средствами искусства подлинную сущность своего народа.

Библиотека профкома располагает довольно обширным материалом о жизни и творчестве И. С. Тургенева.

Очень интересна мемуарная литература о писателе. Ни об одном большом русском писателе прошлого века (за исключением Л. Н. Толстого) не написано так много воспоминаний, как о Тургеневе.

И. С. Тургенев в воспоминаниях современников: в 2-х томах. — Вступительная статья С. М. Петрова. — М.: Художественная литература, 1969 — (Серия литературных мемуаров).

Круг друзей и знакомых Тургенева был необыкновенно широк и многообразен. Чернышевский, Фет, Григорьевич, на западе — Мопсан, Доде оставили о нем свои воспоминания. Многие высказы-

вания о Тургеневе — Герцена, Некрасова, Достоевского, Салтыкова-Щедрина, Л. Н. Толстого, Флобера, Золя — записаны современниками и приведены в их мемуарах.

Воспоминания о Тургеневе оставили общественные деятели (М. М. Стасюлевич), ученые (М. М. Ковалевский), артисты (М. Г. Савина), художники (Верещагин, Репин, Поленов).

Мемуары рассказывают о взаимоотношениях Тургенева с Белицким, редакцией журнала «Современник», возлюбленной писателя Полиной Виардо; о его жизни в России и за границей.

Личность великодушная, но очень сложная и противоречивая, Тургенев обладал множеством слабостей и недостатков. Современники в своих воспоминаниях не стараются приукрасить его. Поэтому читатель получает возможность составить для себя реальное представление о писателе.

Панаева (Головачева) А. Я. Воспоминания. — Вступительная статья К. И. Чуковского. — М.: Художественная литература, 1972. — (Серия литературных мемуаров).

Воспоминания Авдотьи Яковлевны Панаевой освещают четыре десятилетия русской общественной жизни. Главная ценность этих воспоминаний в том, что они повествуют о замечательных русских писателях, группировавшихся вокруг «Современника». Нередкими гостями в доме Панаевой были Белинский, Герцен, Чернышевский Добролюбов, Салтыков-Щедрин, Лев Толстой, Тургенев, Гончаров, Островский, Достоевский... Но, судя по ее мемуарам, она питала симпатии далеко не ко всем. К числу этих людей относился и Тургенев. Вероятно поэтому он в записках представлен в несколько непривлекательном и упрощенном виде.

Представлены в библиотеке и книги биографического характера. **Чалмаев В. А. Иван Тургенев.** — М.: Современник, 1986. — 308 с. — (Библиотека «Любителям российской словесности»). В книге даются очень серьезные исследования жизни и творчества Тургенева, его художественных исканий. Она может быть использована читателями, желающими побороться узнать о писателе, пригодится и ученикам в их подготовке к сочинениям.

Богословский Н. В. Тургенев. — М.: Молодая гвардия, 1964. — 416 с. — («Жизнь замечательных людей»). Серия биографий. Биография написана в беллетристической форме. Доступна широкому кругу читателей.

Винников Г. Э. Тургенев и Россия. — 3-е изд., перераб. М.: Советская Россия, 1986. — 416 с.

Тургенев — целая эпоха, огромный мир образов и проблем. Одна из них, самая главная — Тургенев и Россия. Ей и посвящена эта книга, в основе своей документальная.

Можно предложить читателям книги, посвященные анализу творчества И. С. Тургенева.

Цейтлин А. Г. Мастерство Тургенева-романиста. — М.: Сов. писатель, 1958.

Автор стремится охватить все стороны тургеневского стиля — образы, сюжет и композицию, язык, лиризм.

Пустовойт П. Г. Иван Сергеевич Тургенев. — изд. Московского университета, 1957. В книге дан анализ всех романов писателя.

Отдельно хочется порекомендовать литературу в помощь школе. **Наумова Н. Н. Иван Сергеевич Тургенев.** Пособие для учащихся. Изд. 2-е, перераб. — Л.: Просвещение, 1976.

В книге рассказывается о жизненном и творческом пути писа-

теля. Много места уделяется идейно-художественному своеобразию произведений Тургенева.

Петров С. М. И. С. Тургенев: Творческий путь. Изд. 2-е. — М.: Худ. литература, 1979, 542 с.

В книге последовательно прослеживается, как развивался талант Тургенева, как создавались его произведения. Специальные главы посвящены «Запискам охотника» и романам писателя.

Тургенев в русской критике: Сборник статей. — Вступительная статья Бонещко К. И. — М.: Худ. литература, 1953.

В сборник вошли статьи о Тургеневе лучших русских критиков и публицистов середины XIX века.

Тургенев в школе: Пособие для учителя (составитель Курдюмова Т. Ф.). — М.: Просвещение, 1981. — 175 с.

В пособии, адресованном учителю, собраны материалы для работы в школе по теме «И. С. Тургенев». Статьи методистов о путях изучения жизни и творчества Тургенева в средних и старших классах будут полезны учителю при подготовке к урокам.

Лебедев Ю. В. «Записки охотника» И. С. Тургенева: Пособие для учителя. — М.: Просвещение, 1977.

В книге дан развернутый анализ «Записок охотника». Автор предлагает учителю новые наблюдения над стилем рассказов.

Лебедев Ю. В. Роман И. С. Тургенева «Отцы и дети»: Пособие для учителя. — М.: Просвещение, 1982.

Пособие поможет учителю ориентироваться в сложном художественном мире романа «Отцы и дети», правильно понять систему образов и содержание авторской позиции.

Работники библиотеки профкома завода будут рады оказать помощь любителям творчества И. С. Тургенева.

Т. ПОЗДЕЕВА,
старший библиотекарь.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

«ОКТАБРЬ»

17 ноября

Утренник «Удивительный мир природы». Начало в 16.00.

Художественный фильм «Запретная зона» (Мосфильм). Сеансы в 18.00 20.00.

18 ноября

Пионерский кинотеатр «Труба». Художественный фильм «Кувырок через голову». Начало в 16.00.

Художественный фильм «Короткое замыкание» (США). Сеансы в 18.00, 20.00.

19 ноября

Художественный фильм «Короткое замыкание» (США). Сеансы в 18.00, 20.00.

Клуб любителей кино. Художественный фильм «Меня зовут Арлекино». Фильм только для взрослых. Сеансы в 15.00, 18.00.

Вечер отдыха молодежи. С 21.00 до 24.00.

Ночная музыкальная гостиная молодежного клуба «Зеркало». Начало в 24.00.

20 ноября

Киноклуб «Чебурашка». Мультфильм «На воде». Начало в 11.00. Художественный фильм «Маленькая Вера» (к-ст. им. Горького). Две серии. Сеансы в 18.00, 21.00.

Клуб любителей кино. Художественный фильм «Меня зовут Арлекино». Фильм только для взрослых. Сеансы в 15.00, 18.00.

Вечер отдыха молодежи. Начало в 21.00.



Кооператив «Мастер» предлагает свои услуги: запись на кассетах и магнитофонных лентах. Кассета МК 57С — цена 6 руб., запись 5 руб. 40 коп., лента магнитная 525 м — за запись 8 руб. 10 коп., 375 м — за запись 5 руб. 40 коп. Заявки принимаются в магазине № 8 «Мелодия».

Кооператив «Мастер» принимает заказы на ремонт велосипедов и заправку газовых зажигалок. Предлагается доставка велосипедов в мастерскую.

Исполком городского Совета народных депутатов принял решение для всех участников Великой Отечественной войны установить бесплатный проезд в автобусах городских маршрутов. Решение действует с 15 октября.

26 — 27 ноября в спортпавильоне Института проводится третий традиционный турнир по борьбе дзюдо среди девушек, посвященный памяти Героя Советского Союза Зои Анатольевны Космодемьянской.

Начало соревнований: 26 ноября — в 18.00; 27 ноября — в 13.00.

Выражаем сердечную благодарность горвоенкомату, командованию ВВВСКУ, администрации и коллективам отделов 41, 44, транспортного цеха, КБ, всем друзьям и знакомым, разделившим с нами горечь тяжелой утраты Алферова Андрея и оказавших большую помощь в организации похорон. Семья Алферовых, Тарасенко.

Искренне благодарим партком и сотрудников ОЭР за поддержку и помощь в организации похорон Немцева Виктора Васильевича. Семья и родственники.

Выражаем благодарность цеху № 14, совету ветеранов труда и совету ветеранов войны за поддержку и помощь в организации похорон Махова Василия Сергеевича. Семья Маховых.

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА



Наш футбольный клуб коллектива физкультуры «Волна» выступал в первенстве Московской области и добился хороших результатов.

Мальчики 1974-75 года рождения заняли 2-е место в зоне.

Четверо ребят приглашались на просмотрные игры в сборную команду области: Сергей Белов, Сергей Фалилеев, Евгений Козлов, Вадим Степанов.

Юноши 1972-73 года рождения, заняв 1-е место, стали чемпионами Московской области. Их имена: Игорь Зябко, Сергей Белов, Евгений Капитонов, Алексей Дмитриев, Дмитрий Тихонов, Алексей Старков, Максим Полонский, Эдуард Захаров, Вадим Котов, Юрий

Щербаков, Сергей Олейник, Вадим Степанов, Евгений Козлов, Дмитрий Старшинов, Андрей Офицеров, Сергей Фалилеев.

Команда старших юношей заняла 8-е место в зоне.

Успешно выступила в первенстве Московской области команда взрослых, занявшая 3-е призовое место.

В составе команды выходили на игры первенства: В. Юдин, Д. Цыганов, А. Бодрудинов, В. Мамаев, Г. Определенков, В. Шапкин, В. Егоров, А. Коровкин, Б. Игнатьев, К. Кунец, Ю. Лидоренко, А. Куликов, А. Гайсин, А. Складноз, А. Буров, С. Шуков, С. Беляев, В. Шпыркин, В. Репин.

Команда провела 22 игры. В результате 11 побед, 5 ничьих, 6 поражений, забит 41 мяч, пропущено 22.

Хорошую игру показали наши ветераны В. Юдин, В. Егоров, А. Куликов, А. Коровкин, который является лучшим бомбардиром.

В итоге футбольный клуб коллектива физкультуры занял 2-е место в зоне и получил право выступать в следующем сезоне в высшей лиге области.

Готовили команды к сезону тренеры В. Зубович, В. Юдин, Г. Башмаров.

В следующем сезоне соперники будут сильнее, поэтому необходимо тренерскому составу коллектива физкультуры и профкому предприятия решить ряд организационных вопросов по улучшению условий подготовки команд к сезону, особенно взрослой, для проведения качественной учебно-тренировочной работы.

Необходимо сделать все возможное, чтобы работники нашего предприятия, болельщики, пришедшие на стадион, получали истинное удовольствие и хороший эмоциональный настрой от игры наших команд.

В. ЗУБОВИЧ,
председатель к/ф
«Волна».

Город ждёт гостей

26—27 ноября уже в третий раз пройдет традиционный турнир, посвященный памяти Героя Советского Союза Зои Космодемьянской, по борьбе дзюдо среди девушек.

Хочется принести искренние извинения жителям левобережья. Ведь они были зрителями двух предыдущих турниров, а сейчас, когда география соревнований расширилась, участникам становится тесно в уютном зале стадиона «Волна», и поэтому мы решили провести соревнования в более просторном для участников и зрителей спортивном павильоне в правобережной части города.

Сейчас, когда до соревнований осталось немного времени, девушки шлифуют техническое мастерство, следят за весом и, конечно, волнуются. Много забот в эти предстартовые дни у организационного комитета, ведь надо, чтобы турнир понравился зрителям, у гостей осталось хорошее впечатление, а наши землячки достойно выступили.

Но успех девчат еще зависит и от вашей поддержки, уважаемые товарищи зрители. Мы ждем вас 26 ноября в 18 часов и 27 ноября в 13 часов в спортивном павильоне Института.

Приглашаем вас посмотреть интересные соревнования!

ОРГКОМИТЕТ.

И. о. редактора Л. ШИЛОВА.

Поют ветераны

Надеюсь, что выражу общую благодарность и признательность коллективу хора ветеранов ДК «Октябрь», выступление которого доставило много радости и приятного отдыха всем, кто присутствовал на его концерте 8 ноября.

Много труда и умения приложили организаторы этого концерта Сергей и Татьяна Кучеренко, ведущая Софья Дмитриевна Морева.

Концерт начался песней «Хлеб — всему голова». Долгие аплодис-

менты не давали начать следующий номер программы.

Не найдешь изъяна ни в одном голосе этого слаженного коллектива исполнителей. Но особо хочется отметить чисто русскую, народную певунью Прасковью Гавриловну Ребрикову, а также Екатерину Козловскую, Валентину Большакову, сестер Веру Тихомирову и Зинаиду Светову. Ну а единственный в хоре мужчина Константин Тимофеевич Караваев

заставил присутствующих в зале с затаенным дыханием слушать в его исполнении песни на стихи Сергея Есенина.

Чудесный полуторачасовой концерт оставил много добрых чувств и впечатлений у зрителей.

Спасибо вам, наши народные солисты и танцоры.

И. В. ГОЛИКОВ,
ветеран труда.

**ЗВОНИТЕ,
ПРИХОДИТЕ.**

Редакция находится в здании проходной, на третьем этаже. Телефон 15-81.